

Отзыв

**на автореферат диссертации Субботиной Дарьи Романовны на тему:
«Хирургическое лечение церебральных метастазов рака молочной
железы», представленной на соискание кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.10 – Нейрохирургия.**

Тема представленной к защите диссертационной работы Субботиной Д.Р., безусловно, актуальна и направлена на улучшение результатов лечения такой сложной мультидисциплинарной патологии как церебральные метастазы рака молочной железы. Основной задачей нейрохирургического лечения больных с церебральными метастазами рака является купирование неврологического дефицита в кратчайшие сроки и обеспечение преемственности и непрерывности лечения основного онкологического процесса. В связи с этим весьма целесообразным является применение гибридных хирургических технологий, обеспечивающих сохранение высокого функционального статуса. Немаловажно изучение молекулярно-генетических характеристик метастазов рака молочной железы в головной мозг, так как выбор наиболее эффективных схем противоопухолевой системной терапии рака молочной железы связан с его биологическими характеристиками. Поэтому предложенная цель улучшить результаты лечения больных с церебральными метастазами рака молочной железы на основе дифференцированного подхода к хирургическому лечению с учетом особенностей клинических, морфологических и молекулярно-генетических характеристик метастатического поражения головного мозга является весьма значимой не только для нейрохирургии, но и для онкологии.

Задачи, поставленные автором, четко сформулированы и соответствуют цели. Исследование хорошо структурировано и проведено с использованием показательного клинического материала. Достоверность результатов научно обоснована и подтверждена достаточным клиническим материалом. Выводы и практические рекомендации получены на основании полноценных

клинических исследований и современных данных статистического анализа. Научная новизна и положения, выносимые на защиту, сформулированы корректно. Основываясь на результатах, полученные в ходе исследования, автор доказал эффективность применения гибридных хирургических технологий в отношении пациентов с церебральными метастазами. Выявлены высокий уровень конверсии рецепторного статуса в первичной и метастатической опухолях, а также влияние биологического подтипа рака молочной железы на характер рецидива интракраниального метастатического поражения.

Заключение:

Автореферат диссертационной работы Субботиной Дарьи Романовны на тему «Хирургическое лечение церебральных метастазов рака молочной железы» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – Нейрохирургия по содержанию, объему и уровню исследования, сформулированным выводам является самостоятельным, законченным научно-квалификационным трудом, соответствующим требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021г.) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ему искомой степени по специальности 3.1.10 – Нейрохирургия.

Кандидат медицинских наук,
Заведующая отделением нейрохирургии
СПб ГБУЗ «Детская городская клиническая
больница №5 им. Н.Ф. Филатова»,
Главный внештатный детский специалист нейрохирург
Комитета по здравоохранению СПб
Стерликова Наталья Владимировна



Подпись Стерликовой Натальи Владимировны

ЗАВЕРЯЮ:

Начальник отдела кадров

Абрамова Анна Викторовна

Почтовый адрес: г. Санкт-Петербург,

Бухарестская ул., 134,

Почтовый индекс: 192289,

Тел: +7 (812) 400-04-20; e-mail: AbramovaAV@db5.ru



2024

Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Детская городская клиническая больница № 5 имени Нила Федоровича Филатова» 192289. Бухарестская ул., 134

Тел: 8 (812) 400-04-10;

e-mail: db5@zdrav.spb.ru